
 
 

Metodologie de Recrutare, Selecție și Menținere a Grupului Țintă 

 

Introducere  

 

Proiectul „Inițiativa Unitară pentru Familii și Copii în Napoca Porolissum (UNIC – 

Porolissum)”, cod: 329335, își propune să abordeze problematica copiilor aflați în situație de 

risc de separare de familie, concentrându-se pe 270 de copii din comunitățile vulnerabile. În 

acest context, metodologiile de recrutare, selecție și menținere a grupului țintă sunt esențiale 

pentru succesul proiectului. 

Beneficiarul proiectului este Asociația Grupul de Acțiune Locală Napoca Porolissum în 

parteneriat cu Primăria Comunei Măguri-Răcătău, Jud. Cluj. 

Acest document oferă o descriere detaliată a proceselor, instrumentelor și strategiilor care vor 

fi utilizate pentru a identifica și sprijini copiii și familiile lor pe durata proiectului. Contextul 

social și economic din zona vizată indică o nevoie urgentă de intervenție pentru a preveni 

separarea copiilor de familiile lor. Statisticile recente arată că ratele sărăciei sunt ridicate, iar 

accesul la servicii sociale este limitat. Aceste provocări impun o abordare integrată și 

sustenabilă, care să asigure nu doar atingerea obiectivelor pe termen scurt, ci și continuitatea 

impactului pe termen lung. Proiectul propus nu se limitează doar la furnizarea de servicii pe 

termen scurt, ci urmărește dezvoltarea unui model de intervenție replicabil, care să poată fi 

aplicat în alte comunități și regiuni din țară. În acest sens, este esențial să fie identificate și 

implicate toate părțile interesate, inclusiv autorități locale, ONG-uri, instituții de învățământ 

și medicale, pentru a asigura un sprijin cuprinzător pentru copiii și familiile lor.  

Scopul preselecției: 

Preselecția are rolul de a identifica dintr-un număr mare de copii vulnerabili pe aceia care 

întrunesc în mod potențial criteriile de eligibilitate, în vederea unei analize detaliate 

ulterioare. Această etapă este esențială pentru eficientizarea selecției finale și adaptarea 

timpurie a sprijinului. 
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Durata etapei de preselecție: 

Această etapă se va desfășura pe toată perioada de implementare a proiectului, de la debutul 

activităților de teren până în luna 34 de implementare, fiind precedată de campanii de 

informare locală. 

 

Responsabili: 

• Experții GT și asistentul social din cadrul GAL; 

• Reprezentanți ai partenerilor - primării, școli, ONG-uri; 

• Facilitatori comunitari și mediatori. 

 

Activități specifice preselecției: 

-​ Crearea unei fișe de observare preliminară, care cuprinde, în funcție de nevoie și 

decizia expertului GT în teren: 

o​ Date generale despre familie (nr. copii, venituri declarate, tip locuință); 

o​ Situații de risc observabile (absență școlară frecventă, lipsă resurse de bază, 

condiții locative severe, familii monoparentale, orfani, familii cu dizabilități, 

alte situații vulnerabile); 

o​ Recomandarea venită de la un partener local (școala, primăria, asistentul social 

al Primăriei poate să facă recomande situații vulnerabile, etc.). 

-​ Vizite la domiciliu a asistentului social alături de membri din echipa de proiect, pentru 

validarea observațiilor din fișa preliminară (Expert GT, Coordonator, Facilitatori 

comunitari, etc.). 

-​ Crearea unei Baze de Date Inițiale (potențial grup țintă) cu un număr de aproximativ 

300-400 copii identificați în etapa de preselecție, din care se va realiza selecția finală 

a celor 270 eligibili. 

 

Instrumente și Mecanisme pentru Selecția Transparentă 

Dosarul de selecție al fiecărui copil va conține: 

-​ Fișa de pre-înscriere; 

-​ Formular de înscriere în proiect completat și semnat de părinte; 

-​ Documente anexate Formularului de înscriere (completate și semnate de părinți): 
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- Nota de informare privind protecția datelor; 

- Declarația de asumare privind nota de informare; 

- Declarația evitare dubla finanțare; 

- Declarația pe propria răspundere; 

- Nota de informare privind activitățile propuse prin proiect. 

-​ Documente justificative (adeverință de venit, adeverință școlară, certificat de 

handicap, etc. - dacă este cazul); 

-​ Notele observaționale ale interviului cu familia (scor de vulnerabilitate); 

-​ Copie Certificat de naștere sau CI copil; 

-​ Copie CI pentru părinții copilului selectat în GT.  

 

Scor de vulnerabilitate: 

Pentru a asigura obiectivitatea, va fi aplicat un sistem de punctaj pe baza următoarelor 

criterii: 

 

Criteriu​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​            Punctaj 

Venit pe membru de familie sub 50% din salariul minim net​ (1287 lei/membru)​ 20 pct 

Familii monoparentale cu 1+ copii sau familii cu 3+ copii​ ​ ​ ​ 20 pct 

Familii cu membri care au dizabilități, orfani                                                            10 pct 

Abandon sau absenteism școlar​ ​ ​ ​ ​ ​             10 pct 

Acces redus la servicii medicale sau educaționale​                                                 20 pct 

Recomandare formală din partea unei instituții sociale​ ​ ​             10 pct 

Condiții severe de locuire (fără apă, curent, igienă)​ ​ ​ ​             10 pct 

Total            ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​              ​           100 pct 

 

Vor fi selectați copiii cu minimum 20 de puncte, restul fiind menținuți în lista de rezervă sau 

direcționați spre alte forme de sprijin. 
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Obiectivele Metodologiei  

1. Identificarea corectă a grupului țintă: Asigurarea unei identificări precise și cuprinzătoare a 

copiilor care sunt în risc de separare de familie, prin utilizarea unor metode de cercetare și 

colectare a datelor validate și recunoscute în domeniu. Acest proces va implica nu doar 

analiza datelor statistice, ci și consultarea directă cu comunitatea, autoritățile locale și 

specialiștii din domeniu.  

2. Selecția grupului țintă: Aplicarea unui set de criterii clare și obiective pentru a selecta 

copiii care îndeplinesc cerințele proiectului. Criteriile de selecție vor fi bazate pe factori 

precum statutul socio-economic, riscul de separare de familie, nivelul de educație și condițiile 

de viață ale copiilor.  

3. Implicarea și menținerea grupului țintă: Dezvoltarea unor strategii eficiente pentru a 

asigura implicarea activă a copiilor și familiilor lor în activitățile proiectului și pentru a 

menține această implicare pe termen lung. Aceste strategii vor include oferirea de servicii 

personalizate, consiliere psihologică și sprijin educațional, dar și organizarea de activități 

recreative care să atragă și să motiveze copiii. Identificarea Grupului Țintă Utilizarea 

Rezultatelor Analizei de Nevoi Rezultatele analizei de nevoi realizate oferă o bază solidă 

pentru identificarea grupului țintă format din 270 de copii aflați în situație de risc de separare 

de familie. Această analiză a scos la iveală principalele probleme cu care se confruntă copiii 

și familiile lor în comunitățile vizate, incluzând rate ridicate ale sărăciei, acces limitat la 

servicii de bază și riscul crescut de abandon școlar.  

 

Definirea grupului țintă pe baza rezultatelor analizei  

Pe baza rezultatelor analizei de nevoi, grupul țintă va fi definit ca fiind compus din copiii care 

îndeplinesc unul sau mai multe dintre următoarele criterii:  

• Statut socio-economic precar: Copii care provin din familii cu venituri sub pragul de 

sărăcie. • Risc de abandon școlar: Copii care nu frecventează școala sau care prezintă un risc 

ridicat de abandon școlar.  

• Statut familial: Copii din familii monoparentale sau familii unde există factori de risc 

ridicat, cum ar fi violența domestică, abuzul de substanțe sau alți factori ce pun în pericol 

stabilitatea familială.  
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• Acces limitat la servicii: Familii care au acces redus sau inexistent la servicii sociale, 

educaționale și medicale.  

Procesul de identificare și înscriere  

Identificarea copiilor care îndeplinesc criteriile de mai sus va fi realizată prin colaborarea cu 

partenerii locali, inclusiv autorități locale, ONG-uri, școli și cabinete medicale. Fiecare 

partener va juca un rol crucial în identificarea copiilor vulnerabili și în facilitarea înscrierii 

acestora în proiect.  

• Exemplu de activitate: Fiecare partener va furniza o listă de potențiali beneficiari identificați 

pe baza criteriilor stabilite, urmând ca echipa de proiect să verifice eligibilitatea fiecărei 

familii și să faciliteze înscrierea copiilor în program. Colaborarea cu Partenerii Încheierea 

protocoalelor de colaborare Vor fi încheiate protocoale de colaborare cu cel puțin 20 de 

autorități locale și ONG-uri, care vor juca un rol activ în identificarea și sprijinirea copiilor 

din comunitățile lor. Aceste protocoale vor defini clar rolurile și responsabilitățile fiecărui 

partener, precum și contribuția acestora la succesul proiectului.  

• Exemplu de conținut al unui protocol de colaborare: Autoritățile locale vor furniza acces la 

datele demografice și socio-economice necesare pentru analiza de nevoi. ONG-urile vor oferi 

suport în aplicarea chestionarelor și în organizarea sesiunilor de consultare cu experți locali. 

Instituțiile de învățământ vor facilita identificarea copiilor care sunt în risc de abandon școlar 

și vor asigura sprijinul educativ necesar. Implicarea școlilor și a instituțiilor medicale 

Unitățile de învățământ și cabinetele medicale vor juca un rol crucial în identificarea copiilor 

vulnerabili și în furnizarea de servicii suport. Prin parteneriatele stabilite, se va asigura că 

acești copii au acces nu doar la educație, ci și la servicii medicale de bază, care sunt esențiale 

pentru bunăstarea lor generală.  

• Exemplu de activități: Organizarea de campanii de informare în școli despre riscurile 

asociate separării de familie, implementarea unor programe de screening medical pentru 

identificarea problemelor de sănătate care pot afecta copiii din grupul țintă. Consolidarea 

colaborării pe termen lung Pe parcursul implementării proiectului, colaborarea cu partenerii 

va fi consolidată prin întâlniri regulate, schimburi de experiență și evaluarea continuă a 

progresului. Scopul acestor activități este de a asigura că toate părțile implicate își îndeplinesc 

rolurile în mod eficient și că proiectul își atinge obiectivele.  
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• Exemplu de activitate: Organizarea de întâlniri trimestriale cu toți partenerii pentru a discuta 

progresul proiectului, provocările întâmpinate și planurile pentru următoarele etape.  

 

Selecția Grupului Țintă  

Criterii de Selecție  

Selecția grupului țintă se va baza pe criteriile identificate în analiza de nevoi și va fi realizată 

printr-un proces transparent și riguros. Criteriile de selecție sunt esențiale pentru a asigura că 

resursele proiectului sunt direcționate către cei mai vulnerabili copii și familii.  

1.​ Criterii demografice și sociale  

o Statut socio-economic: Copii din familii cu venituri sub pragul de sărăcie.  

o Risc de abandon școlar: Copii care nu frecventează școala sau care prezintă un risc ridicat 

de abandon școlar.  

o Acces limitat la servicii sociale și medicale: Familii care nu beneficiază de servicii sociale 

de bază sau care au acces limitat la servicii medicale.  

2.​ Criterii juridice  

o Statut legal: Copii pentru care există riscul inițierii procedurilor de protecție a copilului din 

cauza neglijării, abuzului sau altor factori care pun în pericol siguranța și bunăstarea acestora. 

Procesul de Selecție Procesul de selecție va fi realizat în mai multe etape, fiecare contribuind 

la asigurarea faptului că numai copiii care îndeplinesc criteriile vor fi incluși în proiect. 

 

Informarea publicului  

Vor fi organizate campanii de informare în comunitățile vizate pentru a comunica criteriile de 

eligibilitate și beneficiile participării în proiect. Materialele informative vor fi distribuite în 

școli, centre medicale și prin intermediul ONG-urilor partenere.  

 

Verificarea eligibilității  

Echipa de proiect va revizui fiecare aplicație pentru a verifica eligibilitatea copiilor și 

familiilor acestora. Această verificare va include consultarea documentelor furnizate de 

familie și interviuri pentru a evalua situația lor socială și economică.  
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Înscrierea în proiect  

Copiii și familiile care îndeplinesc criteriile de selecție vor fi invitați să se înscrie în proiect. 

Acest proces va include completarea unui formular de înscriere și obținerea 

consimțământului pentru prelucrarea datelor personale.  

 

Mecanism de contestație: 

Familiile care consideră că nu au fost selectate corect pot depune o contestație scrisă în 

termen de 5 zile lucrătoare de la afișarea/listarea rezultatelor. Contestațiile pot fi transmise 

fizic la sediul proiectului sau electronic printr-o adresă dedicată. Acestea vor fi analizate în 

termen de 3 zile lucrătoare de către o comisie de contestații formată din 3 membri 

independenți față de procesul de selecție: un expert social extern, un reprezentant al 

partenerilor și un reprezentant al GAL. Răspunsurile vor fi comunicate în scris, motivate și 

definitive. 

 

Listă de rezervă activă: 

Pentru a asigura continuitatea sprijinului și capacitatea completă a grupului țintă, se va crea o 

listă de rezervă activă, compusă din 50-70 de copii care au obținut punctaje apropiate de 

limita eligibilității. Aceștia vor fi contactați și incluși progresiv în proiect în cazurile de 

retragere, relocare, pierdere a contactului, refuz de participare sau alte situații documentate. 

Lista de rezervă va fi reevaluată la fiecare 6 luni pentru actualizare. 

 

Implicarea copiilor în proces: 

Copiii selectați vor participa, la începutul și pe parcursul proiectului, la sesiuni de ascultare 

participativă (grupuri focus, discuții informale, ateliere interactive) prin care vor fi consultate 

așteptările, nevoile, fricile și ideile lor. Rezultatele acestor sesiuni vor contribui la adaptarea 

activităților educaționale, recreative și de sprijin astfel încât să răspundă cât mai adecvat 

realităților trăite de copii. De asemenea, vor fi create mecanisme informale de feedback 

constant, încurajând exprimarea opiniilor și co-crearea soluțiilor împreună cu beneficiarii. 
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Implicarea și Menținerea Grupului Țintă  

Strategii de Implicare  

Pentru a asigura implicarea activă a copiilor și familiilor lor pe parcursul proiectului, vor 

fi implementate diverse strategii adaptate nevoilor identificate. Acestea vor include:  

1.​ Suport educațional și consiliere. Fiecare copil participant va avea acces la sesiuni de 

sprijin educațional adaptate nevoilor sale, precum și la consiliere psihologică pentru a 

aborda problemele emoționale sau de comportament care ar putea interfera cu 

succesul educațional.  

• Exemplu de activitate: Organizarea de ateliere educaționale tematice și sesiuni de 

consiliere individuală sau de grup pentru copii și părinți.  

2.​ Activități extracurriculare și recreative. Pentru a motiva copiii să participe activ și să 

se mențină implicați, vor fi organizate activități extracurriculare variate, cum ar fi 

ateliere de artă, sport, și cluburi de lectură. Aceste activități vor fi gândite pentru a 

stimula creativitatea și dezvoltarea abilităților sociale.  

• Exemplu de activitate: Crearea unui club de sport unde copiii să poată participa la 

activități fizice săptămânale, menținându-și astfel interesul față de proiect și 

interacționând cu alți copii din comunitate.  

3.​ Suport pentru părinți și implicarea familiei Implicarea părinților este crucială pentru 

succesul pe termen lung al copiilor în proiect. Prin urmare, vor fi organizate sesiuni de 

consiliere pentru părinți, ateliere de dezvoltare personală și alte activități care să 

sprijine familiile în gestionarea provocărilor de zi cu zi. 

• Exemplu de activitate: Ateliere de parenting care să ajute părinții să dezvolte abilități de 

comunicare și sprijin în relația cu copiii lor.  

 

Mecanisme de Monitorizare și Evaluare  

Pentru a asigura menținerea copiilor în proiect și succesul acestuia, vor fi implementate 

mecanisme riguroase de monitorizare și evaluare:  

1.​ Monitorizarea progresului Echipa de proiect va monitoriza periodic progresul fiecărui 

copil, atât în ceea ce privește performanța școlară, cât și dezvoltarea personală. Aceste 

evaluări vor fi utilizate pentru a ajusta planurile de intervenție individualizate, dacă 

este necesar.  
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• Exemplu de activitate: Evaluări lunare ale progresului educațional și social, cu feedback 

constant către părinți și copii.  

2.​ Evaluarea periodică a proiectului. La fiecare etapă majoră a proiectului, va fi efectuată 

o evaluare completă, pentru a analiza eficiența activităților și pentru a identifica 

eventuale nevoi de ajustare. Rezultatele acestor evaluări vor fi utilizate pentru a 

îmbunătăți implementarea proiectului. 

 • Exemplu de activitate: Organizarea de întâlniri trimestriale cu partenerii și echipa de 

proiect pentru a discuta rezultatele evaluării și a planifica următorii pași.  

 

Măsuri de Suport Continuu și Sustenabilitate  

Pe măsură ce proiectul progresează, este esențial să se asigure că rezultatele obținute sunt 

durabile și că copiii beneficiază de sprijin continuu chiar și după finalizarea proiectului.  

1.​ Măsuri pentru suport continuu. La finalul proiectului, vor fi identificate și dezvoltate 

surse de suport continuu pentru copiii care au nevoie în continuare de ajutor. Aceasta 

poate include trimiterea către alte programe de sprijin, acces la burse educaționale sau 

integrarea în activități comunitare pe termen lung. 

 • Exemplu de activitate: Crearea unui fond de burse pentru a sprijini copiii din proiect 

care vor să își continue studiile la nivel superior.  

2.​ Plan de sustenabilitate financiară. Pentru a asigura continuitatea proiectului, vor fi 

explorate diferite surse de finanțare, inclusiv fonduri europene, parteneriate 

public-private și campanii de fundraising. Aceste fonduri vor permite extinderea și 

replicarea proiectului în alte comunități.  

• Exemplu de activitate: Organizarea de evenimente de fundraising și atragerea de 

sponsori pentru a susține financiar activitățile viitoare ale proiectului. 

 

 

Întocmit, 

Muscar Raluca-Bianca 

Expert informare, selectare, mentinere și administrare GT 1 
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